
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ     Γεράνι 08/05/2014 

 ΝΟΜΟ΢ ΧΑΝΙΩΝ      Α.Π.  10513 

ΔΗΜΟ΢ ΠΛΑΣΑΝΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

ΑΠΟ΢ΠΑ΢ΜΑ  ΠΡΑΚΣΙΚΟΤ 12/ 2014 

Από τα πρακτικά  τθσ με αρικμ.  12/ 2014 τακτικισ  ΢υνεδρίαςθσ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ 

του Διμου Πλατανιά. 

 

Αρικμ. Απόφαςθσ 519/2014      ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

΢φναψθ εξϊδικου ςυμβιβαςμοφ. 

΢το Γεράνι ςιμερα τθν 2θ του μθνόσ Μαΐου του ζτουσ 2014 θμζρα Παραςκευι και ϊρα 14.00 

ςυνιλκε ςε τακτικι ςυνεδρίαςθ ςτο Δθμοτικό κατάςτθμα θ Οικονομικι Επιτροπι του Διμου 

Πλατανιά φςτερα από τθν με αρικμ. Πρωτ. 8934 / 25-04-2014 ζγγραφθ πρόςκλθςθ του Προζδρου 

τθσ που επιδόκθκε νόμιμα, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 75 . Ν. 3852 / 2010 ΦΕΚ Αϋ 

87/7-6-2010  όπωσ ιςχφουν για ςυηιτθςθ και λιψθ αποφάςεων ςτα παρακάτω κζματα. 

 Θζμα: ΢φναψθ εξϊδικου ςυμβιβαςμοφ. 

Διαπιςτϊκθκε ότι υπάρχει νόμιμθ απαρτία, δεδομζνου ότι ςε ςφνολο επτά μελϊν βρζκθκαν 

παρόντα 5 μζλθ και ονομαςτικά: 

ΠΑΡΟΝΣΕ΢ 

1. Μαλανδράκθσ Ιωάννθσ Προεδροσ  

2. Κλουβιδάκθσ Γ.            Αντιπρ 

3. Μαυρογζνθσ Π. 

4. ΢θμαντθράκθσ Π. 

5. ΢ολιδάκθσ Εμμ. 

 

ΑΠΟΝΣΕ΢ 

1. Μπομπολάκθσ Χ. μελοσ 

2. Καςςελάκθσ Γιάννθσ μζλο 

Παρϊν ςτθν ςυνεδρίαςθ και ο δθμοτικόσ υπάλλθλοσ κ. Καμπιανάκθσ Κυριάκοσ για τθν τιρθςθ 

των πρακτικϊν. 
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Λαμβάνοντασ τον λόγο ο Διμαρχοσ και ειςθγοφμενοσ το αναφερόμενο ςτθν περίλθψθ κζμα τθσ 

θμεριςιασ διάταξθσ είπε τα εξισ: 

     Με τισ διατάξεισ τθσ περίπτωςθσ (ιδ) τθσ παρ. 1 του άρκρου 72 «Οικονομικι επιτροπι – 

Αρμοδιότθτεσ» του ν. 3852/2010, όπωσ αντικαταςτάκθκε με τθν παρ. 5 του άρκρου 6 του ν. 

4071/2012, απονζμεται ςτθν  οικονομικι επιτροπι θ αρμοδιότθτα να αποφαςίηει για το 

δικαςτικό ςυμβιβαςμό και τον εξϊδικο ςυμβιβαςμό ι κατάργθςθ δίκθσ που ζχουν αντικείμενο 

μζχρι του ποςοφ των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ και να ειςθγείται ςτο δθμοτικό ςυμβοφλιο 

για τον εξϊδικο ςυμβιβαςμό ι τθν κατάργθςθ δίκθσ που ζχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το 

παραπάνω ποςό. 

΢χετικά αποηθμίωςθ εκ μζρουσ του Διμου, τθσ Νεκταρίασ Φραγκεδάκθ του Γεωργίου, για ηθμία 

που υπζςτθ  το επιβατικό όχθμα ιδιοκτθςίασ τθσ – ταξί κατά τθν  κίνθςθ του από Μανωλιόπουλο 

προσ Κουφό τθσ Δθμοτικισ Ενότθτασ Μουςοφρων του Διμου Πλατανιά από λάκθ και  

παραλείψεισ των οργάνων του Διμου Πλατανιά. 

Θζτω υπόψθ ςασ το αρικμ. Πρωτ. 4090/ 24-02-2014 ςυνθμμζνθ γνωμοδότθςθ του Γραφείου 

Νομικισ Τποςτιριξθσ του Διμου μασ θ οποία αυτολεξεί αναφζρει: 

      Μετά από διαβίβαςθ ςε μζνα από τθν Οικονομικι Τπθρεςία  ςχετικοφ φακζλου για τθν 

αποηθμίωςθ εκ μζρουσ του Διμου, τθσ Νεκταρίασ Φραγκεδάκθ του Γεωργίου, για ηθμία που 

υπζςτθ  το επιβατικό όχθμα ιδιοκτθςίασ τθσ – ταξί κατά τθν  κίνθςθ του από Μανωλιόπουλο προσ 

Κουφό τθσ Δθμοτικισ Ενότθτασ Μουςοφρων του Διμου Πλατανιά από λάκθ και  παραλείψεισ των 

οργάνων του Διμου Πλατανιά  επάγομαι τα εξισ:      

     Με τισ διατάξεισ τθσ περίπτωςθσ (ιδ) τθσ παρ. 1 του άρκρου 72 «Οικονομικι επιτροπι – 

Αρμοδιότθτεσ» του ν. 3852/2010, όπωσ αντικαταςτάκθκε με τθν παρ. 5 του άρκρου 6 του ν. 

4071/2012, απονζμεται ςτθν  οικονομικι επιτροπι θ αρμοδιότθτα να αποφαςίηει για το 

δικαςτικό ςυμβιβαςμό και τον εξϊδικο ςυμβιβαςμό ι κατάργθςθ δίκθσ που ζχουν αντικείμενο 

μζχρι του ποςοφ των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ και να ειςθγείται ςτο δθμοτικό ςυμβοφλιο 

για τον εξϊδικο ςυμβιβαςμό ι τθν κατάργθςθ δίκθσ που ζχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το 
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παραπάνω ποςό. 

    Θ ωσ άνω απόφαςθ (είτε τθσ οικονομικισ επιτροπισ είτε του δθμοτικοφ ςυμβουλίου, ςε 

περιπτϊςεισ υπζρβαςθσ του ορίου των τριάντα χιλιάδων ευρϊ) λαμβάνεται φςτερα από 

γνωμοδότθςθ δικθγόρου, θ ανυπαρξία τθσ οποίασ ςυνεπάγεται ακυρότθτα αυτισ (παρ. 2 του 

ίδιου άρκρου). Δεν είναι δυνατι θ παραίτθςθ από τθν άςκθςθ ενδίκων μζςων, ο δικαςτικόσ ι 

εξϊδικοσ ςυμβιβαςμόσ και θ κατάργθςθ δίκθσ προκειμζνου για μιςκολογικζσ απαιτιςεισ κάκε 

μορφισ περιλαμβανομζνων και των επιδομάτων, εξαιρουμζνων των περιπτϊςεων όπου το 

νομικό ηιτθμα ζχει κρικεί με απόφαςθ ανωτάτου δικαςτθρίου. 

    Θ άςκθςθ τθσ ανωτζρω αρμοδιότθτασ τθσ οικονομικισ επιτροπισ/δθμοτικοφ ςυμβουλίου, 

αφορά και τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ όπου ανακφπτουν διαφορζσ αςτικισ αντικειμενικισ ευκφνθσ, 

μεταξφ διμου και τρίτου, υπό τθν ζννοια των διατάξεων των άρκρων 104-106 του Ειςαγωγικοφ 

Νόμου Αςτικοφ Κϊδικα (ΕιςΝΑΚ) . Ζτςι, εάν διμοσ ενζχεται ςε αποηθμίωςθ, για πράξεισ ι 

παραλείψεισ οργάνων που  βρίςκονται ςτθν υπθρεςία του κατά τθν άςκθςθ τθσ δθμόςιασ 

εξουςίασ που τουσ ζχει ανατεκεί, είναι δυνατό να ενεργοποιιςει τθν προπαρατεκείςα διάταξθ 

του ν. 3852/2010 και το αρμόδιο, ανάλογα με το φψοσ τθσ επίδικθσ διαφοράσ, όργανο να 

αποφαςίςει για εξϊδικο ςυμβιβαςμό, υπό τισ προχποκζςεισ που τίκενται από το νόμο. 

(Τπουργείο  Εςωτερικϊν ζγγραφο με αρ. πρωτ: 45351/12-11-2013)  

Κατόπιν των ανωτζρω,  ο χειριςμόσ τζτοιων περιπτϊςεων, εκ μζρουσ των διμων τθσ χϊρασ, 

οφείλει να είναι τζτοιοσ που να διαςφαλίηει με τον καλφτερο δυνατό τρόπο τόςο τθν 

ικανοποίθςθ τθσ αξίωςθσ προσ αποηθμίωςθ του υφιςτάμενου τθ ηθμία, όςο και τθν προςταςία 

του δθμοςίου ςυμφζροντοσ.  

Επομζνωσ, με τισ ωσ άνω διατάξεισ, ανατίκεται ςτθν οικονομικι επιτροπι/δθμοτικό ςυμβοφλιο θ 

αρμοδιότθτα, δια τθσ καταρτίςεωσ τθσ ςυμβάςεωσ του εξϊδικου ςυμβιβαςμοφ, να αναγνωρίηει 

απαιτιςεισ τρίτων κατά του διμου, αποτελοφςθσ εκ του λόγου αυτοφ τθσ ςυμβάςεωσ του 

ςυμβιβαςμοφ δικαιολογθτικοφ τθσ εντελλόμενθσ δαπάνθσ. Κατά το μζτρο όμωσ που ο 
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ςυμβιβαςμόσ αυτόσ ςυνεπάγεται τθν πλθρωμι δθμοτικισ δαπάνθσ υποκείμενθσ ςτον 

προλθπτικό ζλεγχο του Ελεγκτικοφ ΢υνεδρίου, ελζγχεται παρεμπιπτόντωσ (άρκρο 17 παρ. 3 του 

π.δ/τοσ 774/1980) από τα αρμόδια όργανα του Ελεγκτικοφ ΢υνεδρίου (Επίτροπο και, 

ςυντρεχοφςθσ περιπτϊςεωσ, αρμόδιο δικαςτικό ςχθματιςμό) θ ςυνδρομι των νομικϊν και 

πραγματικϊν όρων για τθν κατάρτιςθ του ςυμβιβαςμοφ (Πρακτ. Ολομ. Ελ.΢υν. 10/2.3.1994, 

Πράξεισ Ι Σμ. 463, 464/1992, 29/1995), μεταξφ των οποίων είναι και θ φπαρξθ δικαιϊματοσ 

ουςιαςτικοφ δικαίου του τρίτου. Ωσ εκ τοφτου, ςτο πλαίςιο του διενεργουμζνου από το Ελεγκτικό 

΢υνζδριο προλθπτικοφ ελζγχου, ερευνάται αν τθρικθκαν οι προχποκζςεισ που ορίηει ο νόμοσ 

τόςο ωσ προσ τα τυπικά, εξωτερικά ςτοιχεία τθσ ςυμβάςεωσ του ςυμβιβαςμοφ, που αφοροφν 

ςτθν γνωμοδότθςθ τθσ νομικισ υπθρεςίασ του διμου και ςτθν απόφαςθ τθσ οικονομικισ 

επιτροπισ/δθμοτικοφ ςυμβουλίου, όςο και ωσ προσ τα ουςιαςτικά, εςωτερικά ςτοιχεία τθσ 

ςυμβάςεωσ, υπό τθν ζννοια ότι θ ςχετικι δαπάνθ μπορεί να αποτελζςει αντικείμενο 

ςυμβιβαςμοφ, προβλζπεται από διάταξθ νόμου και ςυνοδεφεται από τα αναγκαία 

δικαιολογθτικά ςτοιχεία που αποδεικνφουν τθ ςχετικι απαίτθςθ (ςχ. Πράξθ IV Σμ. 117/2002, VII 

Tμ. 49/2010, 114/2009, 15, 85/2008). Περαιτζρω, με τισ διατάξεισ των άρκρων 105 και 106 

Εις.ΝΑΚ ρυκμίηονται τα τθσ αςτικισ ευκφνθσ του Δθμοςίου, των ν.π.δ.δ. και των Ο.Σ.Α. ζναντι των 

τρίτων για τισ ηθμίεσ που προκάλεςαν τα όργανα αυτϊν κατά τθν εκτζλεςθ ι από τθν παράλειψθ 

εκτζλεςθσ των ανατεκειμζνων ς' αυτά κακθκόντων. Κατά τθν ζννοια των ανωτζρω διατάξεων 

ευκφνθ προσ αποηθμίωςθ γεννάται όχι μόνον από τθν ζκδοςθ μθ νόμιμθσ εκτελεςτισ διοικθτικισ 

πράξθσ, αλλά και από μθ νόμιμεσ υλικζσ ενζργειεσ ι παραλείψεισ των οργάνων του Ο.Σ.Α., 

εφόςον οι υλικζσ αυτζσ ενζργειεσ ι παραλείψεισ ςυνάπτονται με τθν οργάνωςθ και λειτουργία 

των δθμοτικϊν υπθρεςιϊν. Ο Ο.Σ.Α., ςτο πλαίςιο τθσ ανωτζρω περιγραφείςασ αποηθμιωτικισ του 

ευκφνθσ, υποχρεοφται να αποκαταςτιςει ςτον τρίτο κάκε κετικι ι αποκετικι ηθμία που του 

προξζνθςε. Για τθ κεμελίωςθ ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ τθσ ευκφνθσ του O.T.A. πρζπει να 

ςυντρζχουν, ςωρευτικϊσ, οι ακόλουκεσ προχποκζςεισ: α) παράνομθ πράξθ ι παράλειψθ 
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οφειλόμενθσ νόμιμθσ ενζργειασ ι παράνομεσ υλικζσ ενζργειεσ ι παραλείψεισ των οργάνων του 

διμου, β) πρόκλθςθ ηθμίασ και απόδειξθ περί του φψουσ αυτισ και γ) αιτιϊδθσ ςφνδεςμοσ 

μεταξφ τθσ πράξθσ ι παράλειψθσ ι των υλικϊν ενεργειϊν και τθσ επελκοφςθσ ηθμίασ, υπό τθν 

ζννοια ότι θ φερόμενθ ωσ ηθμιογόνοσ πράξθ ι παράλειψθ κατά τθ ςυνικθ πορεία των 

πραγμάτων μποροφςε να επιφζρει το ηθμιογόνο αποτζλεςμα. 

      ΢τθν προκειμζνθ υπόκεςθ, από τα ςτοιχεία του φακζλου, που ςυνοδεφουν τα υπό κρίςθ 

χρθματικά εντάλματα, προκφπτουν τα ακόλουκα: Θ αιτοφςα Νεκταρία Φραγκεδάκθ κατζκεςε 

ςχετικι αίτθςι τθσ προσ το Διμο Πλατανιά, με τθν οποία ηθτά αποηθμίωςθ, φψουσ 616,23 ευρϊ, 

για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ που υπζςτθ το αυτοκίνθτό τθσ λόγω πτϊςθσ κλαδιοφ. Προσ 

απόδειξθ του αιτιματόσ τθσ προςκόμιςε το με αρ. 671/26-04-2012  δελτίο αποςτολι τιμολόγιο  

του ΢υνεργείου Αυτοκινιτων του Πζτρου Πετράκθ  ποςοφ 31,00 ευρϊ πλζον ΦΠΑ 23% ποςοφ 

7,13 ευρϊ και  ςυνολικοφ ποςοφ 38,13 ευρϊ και τθν με αρ.  1536/20-04-2012 απόδειξθ παροχισ 

υπθρεςιϊν  του Αλζξανδρου Μανιουδάκθ  ποςοφ 470,00 ευρϊ πλζον ΦΠΑ 23% 108,10 ευρϊ και  

ςυνολικοφ ποςοφ 578,10 ευρϊ  και το από 18-11-2011 απόςπαςμα του Βιβλίου Αδικθμάτων και 

΢υμβάντων του Αςτυνομικοφ Σμιματοσ Μουςοφρων,  ςφμφωνα με το οποίο  το Α.Σ κλικθκε  ςτισ 

18-11-2011 και περί ϊρα ϊρα 12.10 μ.μ. να μεταβεί ςτον Κουφό τθσ Δθμοτικισ Ενότθτασ 

Μουςοφρων και ςυγκεκριμζνα ςτο 2ο χιλιόμετρο τθσ επαρχιακισ οδοφ Κουφοφ προσ 

Μανωλιόπουλο προκειμζνου να επιλθφκεί ςε ςυμβάν, ςχετικά με φκορά Δ.Χ. Αυτοκινιτου (ΣΑΧΙ)  

από πτϊςθ  κλαδιοφ ελαιοδζντρου μετά από κοπι του από  ςυνεργείο του Διμου Πλατανιά. ΢το 

ςθμείο μετζβθ αςτυνομικόσ του Α.Σ. Μουςοφρων και  βρικε το υπϋαρ. ΣΑΗ 6448Δ.Χ. ΣΑΧΙ και τθν 

οδθγό αυτοφ και ιδιοκτιτρια (αιτοφςα)  Νεκταρία Φραγκεδάκθ του Γεωργίου  και το ςυνεργείο 

κακαριςμοφ του Διμου  Πλατανιά αποτελοφμενο από τζςςερα άτομα, κακϊσ και ζνα μεγάλο 

κλαδί πεςμζνο ςτο οδόςτρωμα, το οποίο είχε κοπεί από το ςυνεργείο, διαπιςτϊνοντασ 

παράλλθλα, ότι δεν υπιρχε ςτο οδόςτρωμα προειδοποιθτικό ςιμα ι κάποιο άλλο μζτρο 

προςταςίασ των ιδίων των εργαηομζνων  του ςυνεργείου  αλλά και των διερχόμενων οδθγϊν.  Οι 
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υπάλλθλοι του ςυνεργείου του Διμου Πλατανιά παραδζχτθκαν τθν μθ λιψθ των ενδεικνυόμενων 

μζτρων προςταςίασ και κατά διλωςθ τουσ όςο και διλωςθ τθσ αιτοφςασ, το ΣΑΧΙ ενϊ εκινείτο 

κανονικά ςτθν πορεία του από Μανωλιόπουλο προσ Κουφό, τθν ςτιγμι που περνοφςε από το 

ςθμείο κοπισ των δζντρων, ζπεςε πάνω του ζνα μεγάλο κομμζνο κλαδί  που είχε ωσ αποτζλεςμα 

να προκαλζςει υλικζσ ηθμιζσ ςϋαυτό, ιτοι εκδορζσ ςτο χρϊμα του ςτο δεξιό μιςό και πλζον τμιμα 

του από εμπρόσ ζωσ και πίςω, επίςθσ και φκορά ςτον δεξιό κακρζφτθ.    

        Επειδι, από τα ςυνθμμζνα ςτθν αίτθςθ αποηθμιϊςεωσ ςτοιχεία,  προκφπτει τόςο θ ζκταςθ 

τθσ ηθμίασ όςο και ο αιτιϊδθσ ςφνδεςμοσ μεταξφ τθσ παράλειψθσ των οργάνων του διμου και 

τθσ ηθμιάσ που επιλκε, κακόςον θ ωσ άνω παράνομθ παράλειψθ είναι, κατά τα διδάγματα τθσ 

κοινισ πείρασ, ικανι, κατά τθ ςυνικθ πορεία των πραγμάτων, να επιφζρει τα ηθμιoγόνα 

αποτελζςματα, αποφαίνομαι υπζρ τθσ ςφναψθσ εξϊδικου ςυμβιβαςμοφ με τθν αιτοφςα για τθν 

προαναφερκείςα αιτία.  

        

   Για το Γραφείο Νομικισ Τποςτιριξθσ   

Μιχαιλ Γ. Καρατηάκθσ  

Δικθγόροσ παρϋΑρείω Πάγω Διμου Πλατανιά  

Παρακαλϊ να αποφαςίςετε ςχετικά. 

ΑΡΙΘΜΟ΢ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 519/ 2014 

Θ Οικονομικι Επιτροπι αφοφ ζλαβε υπόψθ: 

1. Σθν ειςιγθςθ του Προζδρου αυτισ 

2. Σισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 5 του άρκρου 6 του Νόμου 4171/2012 

3. Σθ ςυνθμμζνθ γνωμοδότθςθ με αρικμ. Πρωτ. 4090/ 24-02-2014 του Γραφείου Νομικισ 

Τποςτιριξθσ του Διμου Πλατανιά 
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ΑΠΟΦΑ΢ΙΖΕΙ ομόφωνα 

1. Κάνει δεκτι ωσ ζχει τθ ςυνθμμζνθ γνωμοδότθςθ του Γραφείου Νομικισ Τποςτιριξθσ (Μιχαιλ 

Γ. Καρατηάκθ, Δικθγόρου παρϋΑρείω Πάγω Διμου Πλατανιά), προσ τθν Οικονομικι Επιτροπι του 

Διμου Πλατανιά. 

2. Αποφαςίηει τθ ςφναψθ εξϊδικου ςυμβιβαςμοφ με τθν αιτοφςα για τθν προαναφερκείςα αιτία. 

Σο Πρακτικό αυτό υπογράφουν : 

Ο Πρόεδροσ                Σα μζλθ 

 

Ακριβζσ απόςπαςμα 

Ο Διμαρχοσ 

 

    Μαλανδράκθσ Ιωάννθσ 
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